

- 1250 сл 50
- 1 Хацкель
  - 2 Самуил
  - 3 Моисеевич
  - 4 1909г.р. партийность чл. КПСС с 1950г
  - 5 в начале службы сержант; в конце службы сержант
  - 6 в начале службы топограф; в конце службы топограф/переводчик
  - 7 пехота
  - 8 с 1942 года по июль 1944 года
  - 9 2-й Прибалтийский
  - 10 376 стр. дивизия, 1250 стр. полк
  - 11 Пушкин, Псков, прорыв блокады Ленинграда
  - 12
  - 13
  - 14 "За боевые заслуги" и юбилейные
  - 15 грамота за освобождение г. Пскова
  - 16 12.02.44 года
  - 17 [REDACTED]
  - 18 пенсионер

УЧЕТНАЯ КАРТОЧКА  
ветерана 2-ой Ударной Армии

В.И.О. Хацкель Самуил Моисеевич, год рождения, месяц, число 1909, апрель 27, наименование части, соединения 376 стр. див. штаб в качестве топографа, 1250 стр. полк переводчик, рупорист, минометчик. Воинское звание - сержант. Партийность - член КПСС с 1950г. Образование - высшее в 1931г Тимирязевскую с/х Академию, в 1940г окончил Ленинградский госуниверситет /географ/. Ранение - был ранен под Псковом 12 февраля 1944г. Правительственные награды - "За оборону Ленинграда", "За боевые заслуги", "За победу над Германией", 20, 30 лет победы над Германией"

Посылаю тебе фотографию работников топослужбы штаба 376 КПК СД, начальник его Карев Михаил Степанович /к сожалению 10/1У с/г он скончался/, Хацкель С.М. и Говорский А.Д. Надеюсь в вашей экспозиции она займет должное место. Бывший топограф, переводчик, рупорист и минометчик.

Я, в некоторой степени живая история. Родился в 1909г в Литве в полунищей семье еврейского учителя. В 1915 году мы бежали от немцев и попали в г. Великий Устюг Вологодской области. Там попал я в 1916г в русскую школу, ни слова не знаю по русски, но я быстро сдружился со своими товарищами и уже после I-го класса прекрасно говорил по русски. Революцию встретил в качестве уличного продавца газет. Вместе с народом ходил по улицам, распевая революционные песни. В 1923г вступил в пионеры, в 1924г в комсомол, сразу после революции организовали у нас в В.Устюге клуб коммунистов и я активно участвовал в нем. После средней школы работал сельским учителем, потом попал в Московскую с/х Академию им Тимирязева. На военную службу попал в военномех. Академию. На военной службе я старался изучить хорошо военное дело, которое потом пригодилось в борьбе с немецким фашизмом. После военной службы работал я в химической промышленности. Отравлялся газами и поэтому перешел в с/х где я заведовал лабораторией МТС. Перед самой войной был назначен директором ср. школы в Алтайском крае. 3 июля 1941г после речи И.В. Сталина подал заявление в военкомат. Был мобилизован сначала на военную стройку. В 1942г я попал на Волховский фронт, где служил топографом в 376 стр. див. затем в связи со знанием языка был переведен в полковые переводчики, а по поручению политотдела занимался агитацией войск противника и подслушивал в спецаппарате войска пр-ка. Участвовал в прорыве блокады на берегу Ладожского озера в 1943г. Затем в феврале 1944г участвовал в ликвидации блокады в качестве минометчика и под Псковым меня ранило и попал на излечение в Ленинград. После излечения попал на Финский фронт и в г. Выборге встретил Победу. Демобилизовался в октябре 1945г. Таким образом мне удалось отомстить немецким империалистам за страдания в I мировой войне. Во время войны в Смоленской области у меня погибли брат и сестра из всей семьи я остался один. После войны обзавелся семьей и у меня выросло 4 детей. Я признан инвалидом ВОВ, но я все же проработал до 59 лет и вот уже более Десяти лет по болезни не работаю. У меня к вам просьба, не сможете ли выяснить судьбу моего бывшего командира Карева Михаила Семеновича, который воевал на Волховском фронте в составе 376 стр. дивизии, он из Кемерово.